

XXIV СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Официальный отдел

По почину передовых бригад

Отмечая важное значение патриотической инициативы передовых коллективов Кузбасса по достойной встрече XXIV съезда КПСС и успешному завершению первого года девятой пятилетки, бюро райкома КПСС своим постановлением обязало парткомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители совхозов, колхозов, организаций и учреждений района обсудить Обращение передовых бригад (газета «Кузбасс» № 22 за январь 1971 г.) во всех коллективах, направлять усилия трудящихся на досрочное выполнение принятых социалистических обязательств в честь XXIV съезда и на 1971 год, принять активное участие в коммунистическом субботнике 17 апреля, а заработанные средства перечислить в фонд новой пятилетки.

О состоянии политучебы в партийных организациях совхоза „Чебулинский“

Заслушав информацию заместителя секретаря парткома совхоза «Чебулинский» т. Косинского М. А., бюро РК КПСС отметило, что учеба коммунистов в системе партийного образования в текущем учебном году проходит более организованно. Слушатели активно участвуют в беседах, стремятся глубже усвоить изучаемый материал. Регулярно проводятся занятия в партийной организации центральной усадьбы (пропагандист Шиканов С. Р.) Об этом свидетельствуют итоговые занятия, которые прошли при хорошей активности. Следовательно, и на высоком идейном уровне проводят учебу пропагандисты Косинский И. С. (отделение № 5) и Гриценко И. К. (отделение № 1). Партком осуществляет контроль за проведением занятий и выполнением учебной программы.

Однако в политической учебе имеется и ряд существенных недостатков. К их числу следует отнести низкую посещаемость слушателей. Так, на итоговом занятии за первое полугодие в отделении № 4 из 22 слушателей присутствовало всего 12 человек. Имеют место переносы занятий на другие дни. Недостаточно глубоко готовятся к занятиям пропагандисты Шнит А. А. (отделение № 4) и Веркеев В. И. (отделение № 2), вследствие чего они проходят на низком идейно-теоретическом уровне. А пропагандист Веркеев В. И. не стремится овладеть методи-

Бюро РК КПСС особое внимание обратило на широкое распространение опыта передовых коллективов, улучшение использования возможностей техники, эффективное и экономное использование материальных и трудовых ресурсов, повышение квалификации и мастерства, укрепление трудовой и производственной дисциплины с тем, чтобы творческую активность трудящихся направлять на выполнение планов и социалистических обязательств.

Бюро обязало редакцию газеты «Ленинская искра» и местное радиовещание широко освещать ход социалистического соревнования трудящихся района за достойную встречу XXIV съезда КПСС и успешное завершение первого года девятой пятилетки.

кой пропагандистского мастерства, не посещает семинары при райкоме КПСС. Слушатели кружков конспектов не ведут, к занятиям готовятся слабо.

Партком совхоза, цеховые партийные организации недостаточно предъявляют требований к идейно-теоретическому уровню занятий, не повышают активности и ответственности коммунистов за овладение марксистско-ленинской теорией.

Бюро РК КПСС обязало партком совхоза, цеховые партийные организации улучшить руководство политической учебой, повысить ответственность каждого коммуниста за рост своего идейного уровня, проявлять заботу о политической зрелости членов партии. Парткому, цеховым партийным организациям надо регулярно проводить политучебу в строго установленные дни занятий, обеспечить высокую посещаемость слушателей, каждый пропуск занятий ставить на обсуждение коммунистов.

Парткому совхоза необходимо больше предъявлять требовательности к пропагандистам за содержание и идейный уровень занятий, следить за теоретической и методической подготовкой.

Бюро РК КПСС обязало партком совхоза обстоятельно изучить Директивы XXIV съезда партии в текущем учебном году, тесно увязав их с практическими задачами хозяйственного и культурного строительства в текущем пятилетии в своем хозяйстве и районе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 33-й № 25 (3085)

● Суббота, 27 февраля 1971 г. ● Цена 2 коп

Обязательства будут выполнены

Рабочие и служащие Чумайского совхоза на открытых партийных и рабочих собраниях продолжают изучать проект Директив XXIV съезда партии.

Они заявляют, что предложенная партией Программа, по душе каждому труженику села. Всех радует, что главной задачей пятилетки Коммунистическая партия ставит значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Все делается для человека во имя его блага.

В проекте Директив ставится задача — обеспечить повсеместный рост урожайности сельскохозяйственных культур.

Коллектив чумайских хлеборобов ставит своей целью поднять урожайность на каждом гектаре за пятилетие на 3—3,5 центнера по сравнению с прошлой пятилеткой.

Это нелегкая задача. Если считать, что раньше земли Чумайского совхоза давали 8—11 центнеров зерна, но благодаря внедрению в земледелие передовой технологии,

рациональному использованию удобрений, освоению севооборотов, чумайцы добились средней урожайности с каждого гектара в прошлой пятилетке по 14,8 центнера.

В совхозе большое внимание уделяется внесению в почву минеральных удобрений. Под урожай 1971 года внесено около 19 тысяч тонн перегноя при плане 15.

В предстоящем пятилетии здесь уделяется большое значение кормопроизводству. Решено вести заготовку сена только из многолетних трав. Расширить посевы этих трав и прекратить посев однолетних трав на сено.

При обсуждении проекта Директив совхозные животноводы решили увеличить надой от каждой коровы до 2800 килограммов молока в год. Это почти на 330 килограммов больше, чем было получено в прошлом году. На конец пятилетки в совхозе иметь 1850 дойных коров против плана 1750, основных свиноматок —

400 голов при плане 300.

За каждый год новой пятилетки получать по 10000 поросят против 8 тысяч, полученных в прошлом году.

Уже в первом году девятой пятилетки иметь в хозяйстве 20 тысяч кроликов и продать государству не менее 50 тонн кроличьего мяса.

Намечается большой рост по всем видам хозяйства. Особое уделяется внимание механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Старт пятилетки коллектив Чумайского совхоза взял удачно. Здесь полностью подготовлены семена к посеву, отремонтирована техника, выполнен план по внесению в почву органических удобрений.

Совхозные животноводы близки к выполнению квартальных обязательств по продаже государству продуктов животноводства.

Строители готовятся приступить к сооружению новых хозяйственных и культурных зданий. А сейчас пока идет заготовка материалов. На усадьбу совхоза вывезено из тайги 4 тысячи кубометров строевого леса. Завозят кирпич, цемент и другие материалы.

Н. ФИЛИМОНОВ,
секретарь парткома совхоза «Чумайский».

В обстановке активности

Трудящиеся Усть-Сертинского совхоза активно обсуждают проект Директив XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. В Центральном, Шестаковском и Курск-Смоленском отделениях на открытых партийных собраниях с привлечением широкого актива трудящихся коммунисты, обсуждая перспективные планы развития народного хозяйства страны, одновременно ставят и вопросы текущего момента.

Докладчики по проекту Директив А. В. Вишняков, П. Е. Четвергов, О. А. Головина умело уязвляют цифры пятилетки с конкретными делами сегодняшнего дня в хозяйстве. Они ставят вопросы дисциплины труда, выполнения уставных положений коммунистами, активизации масс в соревновании в честь предстоящего съезда.

В среду, 24 февраля, по местному радио было передано выступление заведующего райфинотделом В. И. Кирсанова о проекте Директив.

Д. ЕГОРОВ,
председатель Усть-Сертинского сельсовета.



Тринадцать лет работает дояркой в колхозе «Сибиряк» Вера Александровна Филатова. За эти годы она в совершенстве освоила профессию и изо дня в день добивается высоких показателей.

25 февраля в честь передовой доярки, получившей за вторую декаду февраля по 85 килограммов молока от каждой коровы, в колхозе поднят флаг.

На снимке Ю. Анцеса — В. А. ФИЛАТОВА.



ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ

О роли народных контролеров говорить не приходится. Пожалуй, все знают, какую большую помощь они оказывают руководителям хозяйств в борьбе за экономию и бережливость.

Я хочу привести один пример. В нашем колхозе техника на хранение ставилась плохо. Иногда даже комбайны не ставили на колодки. Резина портилась. За такое хранение машин нас критиковали. Но вот за это дело взялась группа народного контроля. Контролеры не отступили от главного инженера, пока не был введен порядок в постановке техники на хранение. А сейчас и самим приятно посмотреть, как стоят машины.

Большую работу проводят народные контролеры во время полевых работ. За каждой группой комбайнов на уборке закрепляют контроль. Во время сева тоже всегда в поле контролеры.

Но эффективность группы народного контроля могла

быть гораздо выше, если бы цеховая партийная организация лучше руководила ею. Мы очень редко заслушиваем на партийных собраниях председателя группы о работе. А постоянное партийное руководство группой имеет решающее значение в ее работе.

В нашем колхозе группа народного контроля состоит из девяти человек. Свою работу контролеры строят согласно квартальных планов. Однако сами планы работы партийная организация не проверяет. Поэтому иногда контролеры сосредотачивают свое внимание не на главных вопросах производства.

Я считаю, что наша партийная организация пересмотрит свое отношение к партийной группе и будет постоянно оказывать ей помощь в работе.

А. БЕСЕДИН,
секретарь цеховой партийной организации.
с. Усманка.

ТРУДНЫЕ УСЛОВИЯ

Таких ветхих помещений, какие в Ново-Казанском отделении Чебулинского совхоза, нет ни в одном хозяйстве района.

Здесь ни в одном коровнике нет хорошей канализации. Особенно грязно в арочном дворе. Там по проходу с трудом можно пройти в ботинках, чтобы не замочить ноги. И тем не менее, коровы всегда чистые.

Нелегко приходится дояркам содержать чистыми коров. Они каждый день чистят животных дважды.

Работать животноводам в Ново-Казанке трудно. Но ни доярки, ни скотники не жалуются. Они знают, что сразу не построишь новых дворов, а скот надо содержать и получать от него продуктивность.

Надо сказать, и надон здесь выше среднесовхозных. Так, в январе ново-казанские животноводы получили от каждой коровы по 163 килограмма молока, а по совхозу надоено по 148.

Хуже ново-казанцев работают по производству молока животноводы Петропавловского и Орлово-Розовского отделений, тогда как в этих отделениях условия для содержания скота намного лучше.

В Петропавловке прекрасный коровник, в нем сухо, работает транспортер по очистке помещения, а коровы грязные. Доярки обижаются, что у них не хватает времени, чтобы почистить коров.

Надо бы рабочему комитету совхоза свозить петропавловских, орлово-розовских и чебулинских доярок в Ново-Казанку, пусть бы они поучились, как нужно ухаживать за скотом.

Хорошо в Ново-Казанке оформлен красный уголок. В нем тепло и чисто. Всегда имеются свежие газеты, специальная и художественная литература, хорошо оформлена наглядная агитация. Регулярно выпускаются боевые листки, в которых отмечаются передовые животноводы. Не падают нарушителей трудовой дисциплины.

В красном уголке есть лозунги, призывающие выполнять свои обязательства к XXIV съезду КПСС.

Бригадир П. М. Иванов рассказывает, что итоги соревнования животноводов подводятся регулярно за каждую декаду и за месяц.

Каждый день вручается переходящий вымпел доярке, надоившей за день больше всех молока.

За последнее время этот вымпел почти ежедневно вручается Вере Крыловой. Она надаивает сейчас по 8 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы.

Упорству и настойчивости ново-казанских доярок можно позавидовать. Они работают в трудных условиях, но добиваются неплохих производственных результатов.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ГРУППА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Цеховая партийная организация первого отделения Усть-Сертинского совхоза осуществляет постоянное руководство и оказывает необходимую помощь в работе группы народного контроля.

В нашем отделении группа народного контроля состоит из пяти человек. Все ее члены обладают большим опытом в хозяйственной работе. Это Д. Ворфоломеев, А. Шумаков, А. Егоров, Е. Елисеев и А. Лаврентьев.

Члены группы раскреплены по производственным участкам. На партийных и рабочих собраниях группу народного контроля постоянно заслушиваем. Она отчитывается о проделанной работе.

После каждой прозрки производственного участка материалы проверки обсуждаются на партийных или рабочих собраниях.

Группа народного контроля проверила, как хранятся корма, как их отпускают животноводам и как скармливают скоту. Контролеры проверяли содержание животных, состояние скотных дворов.

Так, контролеры установили, что в одном из телятников молодняк содержался в плохих условиях. В помещении было очень сыро, и

телята ложились прямо в грязь. Группа народного контроля поставила в известность партийную организацию и администрацию совхоза. Руководители отделения нашли людей и материал и в течение трех дней провели ремонт полов в телятнике. Помещение стало неузнаваемым.

При проверке ремонта сельскохозяйственной техники народные контролеры отметили, что в помещении, где работают механизаторы, холодно. Отопление не работало, двери не отремонтированы, не хватало инструментов и деталей. Механизаторы больше простаивали, чем работали. На партийном собрании обсудили материал проверки народного контроля. На это собрание были приглашены механики и заведующий мастерской. Некоторых из них заслушали. Коммунисты обязали заведующего мастерской и механика создать необходимые условия для ремонта, и буквально за неделю положение с ремонтом сельхозмашин улучшилось.

Примеров положительной работы нашей группы народного контроля много. Контролеры постоянно находятся на производственных

участках и ни одного случая бесхозяйственного отношения к общественному делу не остается незамеченным.

Группа народного контроля держит тесную связь с «Комсомольским прожектором». Ни одного нарушения в коллективе не проходит, чтобы об этом не писал «Прожектор». Выпускаются «молнии», «На рога». В них бичуют нарушителей трудовой дисциплины, прогульщиков.

Но мне кажется, мы еще недостаточно хорошо знаем работу народных контролеров. Конечно, при утверждении плана работы группы партийная организация вносит свои замечания. Но не всегда они правильны. Я считаю, что надо проводить семинары со всеми членами группы народного контроля совместно с секретарями цеховых партийных организаций в совхозах.

Такие семинары помогут контролерам правильно решать любые вопросы, и мы, секретари, будем лучше знать, в каком направлении организовать группу народного контроля.

В. ВУЛЬФ,
секретарь цеховой партийной организации.
с. Усть-Серта.

ПОНАДЕЯЛИСЬ

В Ново-Казанском отделении Чебулинского совхоза на протяжении ряда лет хранили семенной картофель в буртах. И надо сказать, что он хорошо сохранялся. В прошлом году директор совхоза запретил хранение картофеля в буртах. Всем управляющим было предложено соорудить примитивные хранилища и только в них засыпать семенной картофель. В трех отделениях такие хранилища построены и семена в них засыпаны.

А вот управляющий Ново-Казанским отделением решил не строить хранилища, а засыпать картофель в бурт.

Закрыли картофель 10 октября, а вспомнили о нем лишь в январе, когда увидели, что земля на бурту провалилась. Сделали отверстие и убедились, что картофель попортился. Из 100 тонн погибло 40. А остальной непригоден для семян. Хозяйству нанесен большой материальный ущерб.

Комитет народного контроля на своем заседании рассмотрел вопрос о фактах порчи семенного картофеля в Ново-Казанском отделении Чебулинского совхоза.

Установлено, что управляющий не выполнил указания директора в сооружении примитивного хранилища для семенного картофеля. Управляющий т. Погрецкий и бригадир полеводства т. Скалозуб нарушали технологию закладки картофеля в бурт.

За нанесенный материальный ущерб совхозу, народный контроль сделал денежный начет бригадиру И. Е. Скалозубу и управляющему И. Н. Погрецкому.

Комитет народного контроля объявил выговор главному агроному совхоза А. Е. Кононову и агроному-семеноводу В. В. Абрамушину за то, что они не контролировали, как хранится картофель.

В. ИВАНОВ.

СЕМИНАР КОНТРОЛЕРОВ

Партком колхоза «Победа» недавно провел семинар членов групп и постов народных контролеров в колхозе.

Перед ними выступил с докладом председатель районного комитета народного контроля Василий Петрович ТИЩЕНКО.

С докладом о задачах контролеров в сельскохозяйственном производстве выступил председатель колхоза Сергей Константинович КАРПОВ.

Контролеры задавали много вопросов докладчикам, а затем обменялись опытом работы.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ПОЗДНО ХВАТИЛИСЬ

В Чумайском совхозе падеж молодняка крупного рогатого скота в январе увеличился против прошлого года на 4 головы. За этот месяц пало 14 голов телят. В основном отход молодняка идет в Михайловском отделении.

Надо сказать, в этом отделении был допущен большой падеж телят и в прошлом году. А за полтора месяца текущего года в Михайловке пало 17 телят.

Здесь народившихся телят держат в двух бригадах. За январь в бригаде Николая Калитина пал один теленок, а в бригаде Василия Кожевникова — 10. За пятнадцать дней февраля в бригаде Кожевникова пало опять семь телят. В чем же причина? В одном отделении, где содержание и кормление скота одинаково, в одной бригаде добиваются сохранности телят, а во второй допускают большой падеж.

На эти вопросы дают исчерпывающие ответы руководители отделения, специалисты совхоза и михайловские животноводы.

Они в один голос заявляют, что за молодняком в

бригаде Кожевникова ухаживала недобросовестная телятница — Любовь Иванова.

Она в рабочее время частенько появлялась в нетрезвом состоянии. После каждой очередной пьянки телятницы, как правило, погибали один-два теленка. В профилактории постоянно нарушался распорядок дня, телят поили неподогретым молоком, а иногда и вообще молодняк оставался непоеным. В профилактории грязно.

Когда слушаешь такое объяснение, то невольно хочется задать руководителям отделения и бригадиру т. Кожевникову еще один вопрос: «Почему же держали на работе такую телятницу?». Ведь Любовь Иванова по этой же причине в прошлом году допустила большой падеж телят, и в этом году за полтора месяца пало 17 голов молодняка.

— Теперь ее убрали из профилактория, — говорит бригадир.

А ведь можно было еще в прошлом году освободить от работы недобросовестную телятницу. Теперь не было бы такого отхода молодняка.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ДОЯРКИ О РАЗДОЕ

Многое зависит в получении молока от правильного раздоя первотелок. В колхозе «Дружба» в прошлом году основное стадо пополнили за счет нетелей. Причем 30 голов закупили племенных телок. О том, как сейчас ухаживают за первотелками животноводы, наш корреспондент попросил рассказать двух доярок этого хозяйства.

Н. Н. ВОЛОБУЕВА:

— Работаю дояркой шестнадцатый год. Набирала раньше группу стельных телок. Их раздавала и в дальнейшем получала молоко. Достаточно сказать, что каждая корова моей группы давала более двух тысяч килограммов молока, тогда как в среднем по колхозу в то

время надоев были гораздо меньше.

Осенью прошлого года со второй бригады пригнали 60 голов покрытых телок. Нам с Катей Волобуевой их разделили пополам. Одну отправили на мясокомбинат, и теперь у меня 29 голов, из которых растелилось 25. В среднем от каждой первотелки надаиваю в сутки почти по 12 килограммов молока. Это хорошо. В дальнейшем можно иметь хороших коров. Но, на мой взгляд, маловато кормов, чтобы сейчас раздоять животных.

Рацион состоит из 10 килограммов силоса, 2—сена, соломы. Концентратов отпускают по 1 килограмму на голову и по 200 граммов на литр молока.

Даю муку в кормушки, которые перед засыпкой тщательно чищу. Той первотелке, которая дает больше молока, сыплю больше муки. Контрольные дойки делаю.

Хотя набрала нетелей, а обязательство взяла солидные: надоев от каждой коровы по 2500 литров молока в год при плане 2050.

В. А. КИЗИЛОВА:

Впервые в нашем колхозе куплены племенные телки. Их 30 голов, и все отданы в мои руки. На сегодняшний день растелилось двадцать. В среднем в сутки надаиваю по 252—260 литров молока, или от каждой первотелки по 12,5 литра. На днях продуктивность поднимется до 13 литров. Для этого, конечно, надо корма улучшать, особенно наладить нормальное снабжение бардой. Правда, сейчас на больничном, а обслуживает другая работница. Однако слово получить по 2500 килограммов молока от каждой первотелки в год я давала, поэтому мне безразлично содержание племенных животных.

КАЧЕСТВО МОЛОКА И ЛЕД

В прошлом году от сдачи молока низкого качества хозяйства района понесли большой убыток. Доставлено кислого-продукции больше 16 тысяч центнеров, причем около 500 центнеров совсем не принято и возвращено назад. Не секрет, что это молоко пошло на корм скоту.

Для оправдания порчи молока находят много доводов, одними из которых являются высокая температура воздуха, отсутствие охладителей. Однако зимой мороз, и можно избежать порчи продукции. К сожалению, в январе из совхоза «Чебулинский», колхозов «Победа», «Сибиряк», «Дружба» даже зимой поступает кислое молоко. Даже есть случаи возвращения (колхозы «Маяк Ильича» и «Сибиряк»). В первом не приняли в январе на молочный завод 28 центнеров, а во втором — 10.

Сейчас забота руководителей — подготовить базу, чтобы не портить молоко при наступлении теплой погоды. Для этого надо наготовить лед. Доведен план до всех хо-

зяйств, но не везде занимаются этой работой.

В разрезе хозяйств ход заготовки льда идет так.

В первой колонке — плановое задание, во второй — заготовлено льда (метров кубических).

СОВХОЗЫ		
«Чумайский»	3500	16000
«Чебулинский»	3000	1720
«Усть-Сертинский»	2000	—

КОЛХОЗЫ		
«Сибиряк»	700	200
«Победа»	400	550
«Маяк Ильича»	800	200
«Дружба»	600	—

Из приведенных данных видно, что только в колхозе «Победа» справились с заданием, а другим хозяйствам работы еще много.

Непонятна позиция руководителей и специалистов совхоза «Усть-Сертинский», колхоза «Дружба». Надежда только на подземные холодные источники (ключи, скважины) не всегда оправдана. Иногда не обойтись без льда при охлаждении молока, особенно в жаркую погоду.

Следует подтянуться с этой работой в совхозах «Чумайский», «Чебулинский», колхозе «Сибиряк», где нет еще половины нужного количества льда.

В эти дни, когда стоят сильные морозы, необходимо усилить работу.

А. ПРОКОПЧИК,
инспектор по заготовкам сельхозпродуктов.

СТРОИТЕЛЬСТВО— ДЕЛО ВСЕОБЩЕЕ

Немногим более двух лет на территории Чебулинского района работает передвижная механизированная колонна — 743. Два года — срок сравнительно небольшой, но и за это время наши строители, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, внесли свой скромный вклад в укрепление материальной базы района.

Буквально на глазах преобразуется районный центр. Заселены благоустроенные многоквартирные дома, сданы административные здания, котельная, столовая, строятся животноводческие помещения, комплекс ветеринарной и контрольно-семенной станции, школа на 640 мест, клуб на 400 мест и другие объекты. Все строительство ведется нашей механизированной колонной.

Юбилейный, 1970 год наши строители закончили сравнительно неплохо. Государственный план по генеральному подряду выполнен на 108,6 процента, план строительно-монтажных работ — на 127,7 процента.

Выработка на одного рабочего составила 106,8 процента, месячная средняя зарплата на одного рабочего с передвижным характером работ составила 134 рубля. В целом по управлению сэкономлено фонда зарплаты 39 тысяч рублей.

Выполнение плана строительно-монтажных работ по министерству выглядит так: план строительства по заказам министерства сельского хозяйства выполнен на 60,2 процента, по остальным заказчикам — управлению капитальным строительством облсполкома, управлению делами ЦК, райпотребсоюза и минсельстроя в целом годовой план перевыполнен.

План строительно-монтажных работ производственно-го направления выполнили на 118,8 процента, жилищного — на 258,9 процента, культурно-бытового — на 120 процентов, просвеще-

ния — на 182,8 процента, коммунального строительства — на 54,8 процента.

Из приведенных цифр видно, что по направлениям в основном план за год выполнен, за исключением коммунального, где вместо планируемых 166 тысяч рублей освоено 94.

За 1970 год введено в эксплуатацию шесть объектов: гараж на 5 автомобилей, инженерные сети, двухквартирный жилой дом ветеринарной станции, столовая на 60 мест, здания районного комитета партии и райисполкома. Все объекты сданы мехколонной с хорошей оценкой.

Для более полной характеристики работы мехколонны надо отметить, что в прошлом году коллектив строителей-монтажников был укомплектован пятью комплексными бригадами. Из них две бригады (43 человека) были хозрасчетными. Есть и специализированная бригада транспортных рабочих (часть работ выполняется вручную).

Наша беда — низкая квалификация рабочих и частая их сменяемость. Средний разряд работ в ПМК-3,3, а рабочих — 2,4.

В прошлом году 33 человека получили новые профессии, 44 повысили квалификацию, группа в 32 человека подготовлена для учебы на каменщиков и отделочников. Текучесть кадров, правда, несколько снижена по сравнению с 1969 годом, но по-прежнему остается еще высокой. Основная причина этого явления: отсутствие жилья. Только за 1970 год из-за нехватки квартир ушло из колонны 36 квалифицированных рабочих. Небольшая помета и недостаток мест в детсаде, отдаленность сооружаемых объектов. Текучесть в свою очередь не способствует слаженности, трудовая дисциплина в прошлом году была не блестящей: 89 человек совершили 291 прогул. Причина невы-

ходов на работу — пьянка «летунов».

Постройком, администрация, общественный отдел кадров ведут постоянную борьбу с прогульщиками и текучестью кадров. Из 45 человек, подавших заявления об увольнении, после соответствующих бесед 15 взяли их обратно и до сих пор работают в ПМК. За 1970 год 86 человек были обсуждены на собраниях.

В своем большинстве коллектив мехколонны состоит из добросовестных людей, любящих свое дело. Только за прошлый год семь строителей мехколонны награждены орденами и медалями, шесть человек занесены на Доску Почета треста, 16 передовикам вручены ценные подарки, 45 человек получили похвальные грамоты, 14 — денежные премии, многим объявлена благодарность.

Казалось бы, имея такой коллектив, подчиняясь тресту с мощной базой, мы должны были бы работать без перебоев и, безусловно, выполнять планы, но, к сожалению, нас очень сдерживает именно снабжение. Очень часты перебои с кирпичом, марочным цементом, недостает битума, пиломатериалов и других дефицитов. Комплектация бетонных и железобетонных изделий производится крайне плохо, наши заявки обеспечиваются едва на 30 процентов. Вот уже несколько месяцев комплектуется железобетоном второй коровник, но и до сих пор не обеспечен деталями. Некомплектная поставка железобетона — основной тормоз строительства, который в конечном итоге ложится на себестоимость строительно-монтажных работ. Башенный кран, например, очень нужный на строительстве жилого дома, до сих пор стоит около школы, так как не хватает 39 карнизных плит, а поднять их на третий этаж может именно только этот кран.

Слишком дорого стоят нам материалы, доставляемые из Кемерово и Анжеро-Судженска на автотранспорте, в то время, когда можно было бы производить отгрузку вагонами и контейнерами. Все это в целом дало удорожание строительно-монтажных работ на 3 тысячи рублей в год. Создалось тяжелое положение и с хранением строительных материалов. Двух небольших складов, которые у нас есть — недостаточно: шифер, стекло, пакля, столлярные изделия лежат на улице и, естественно, портятся.

Сильно подводит нас и субподрядные организации. Некоторые из них выполнили план намеченных работ немногим больше чем на 20 процентов, а в целом при годовом плане в 59 тысяч рублей субподрядные организации едва освоили 25, что составляет 42,3 процента.

Программа строительства 1971 года в сравнении с 1970 годом значительно возросла. Если прошлогодний план по генподряду составил 704 тысячи рублей, на этот год запланировано 1280 тысяч рублей. Своими силами, соответственно, 645 тысяч рублей и 995. Если учесть, что по сравнению с прошлым годом у нас не изменилась ни материальная база, ни состав коллектива, можно понять, с какими трудностями нам придется встретиться в этом году. Считаю, что без помощи партийных и общественных организаций нам не обойтись.

В этом году нам предстоит сдать в эксплуатацию для Чебулинского совхоза коровник сметной стоимостью в 125 тысяч рублей, развернуть строительство фермы крупного рогатого скота в Ново-Казанке, освоив 200 тысяч рублей, сдать третий коровник и начать строительство телятника и скотного двора там же. Предстоит заложить птичник на 8 тысяч кур, построить и сдать в эксплуатацию двухквартирный жилой дом, вести работы по районным очистным сооружениям. В этом же году мы должны закончить и сдать в эксплуатацию комплекс ветстанции.

По объектам Кемеровского облсполкома нам предстоит начать строительство райотдела милиции, комби-

ната бытового обслуживания, водопровода в селе Верх-Чебула, продолжить строительство 36-квартирного жилого дома, районного Дома культуры, типографии и сдать в эксплуатацию школу на 640 мест. Есть в плане и другие объекты.

Вызывает недоумение, что, несмотря на наши бесчисленные просьбы о выделении средств для строительства собственной базы, 16-квартирного дома и общежития на 100 мест для наших рабочих, наш трест отделяется молчанием.

Наша мехколонна остро нуждается и в квалифицированных рабочих. Если в прошлом году мы как-то обходились, то в этом году с увеличением программы нам надо иметь рабочих вдвое больше. Хочется надеяться, что райисполком окажет нам помощь в подборе и размещении вновь прибывших рабочих.

При тресте «Кемерово-сельстрой», который является нашим базисным предприятием, имеются две строительные школы: городское профессионально-техническое училище № 64 в Анжеро-Судженске и Яшкинское профессионально-техническое училище № 51. В них принимаются юноши и девушки, окончившие восемь классов, в возрасте 15—16 лет. Училища готовят каменщиков, штукатуров, маляров, плотников-электрослесарей, токарей по металлу. Срок обучения от одного до двух лет в зависимости от профессии. Принятые обеспечиваются бесплатным обмундированием, бельем, спецодеждой, трехразовым питанием, общежитием. Окончившие училища, работают в нашей мехколонне, имеют преимущество на получение жилья, а также возможность через наше управление продолжить учебу в техникумах или институтах за счет мехколонны.

Вступив в новую, десятую по счету, пятилетку, коллектив строителей принял на себя социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, полный решимости выполнить их и сдать в срок все намеченное.

К. ЮНДЕЛЬСОН,
начальник ПМК-743.

ВНИМАНИЕ — ПРАЗДНИК

ВНИМАНИЕ — ПРАЗДНИК

ВНИМАНИЕ — ПРАЗДНИК

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

О КОННО-СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ НА ПРАЗДНИКЕ «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ» 7 МАРТА 1971 ГОДА

Соревнования проводятся в заездах на тройках, в одиночной упряжке и верховых скачках. Дистанция 1600 метров.

Участие в соревнованиях на командное и личное первенство могут принять все желающие хозяйства и организации района.

Хозяйства, занявшие призовые командные места, награждаются переходящим кубком, дипломами, грамотами и ценными подарками, а наездники — грамотами, дипломами и ценными подарками.

Заявка на участие в со-

ревнованиях должна быть подана в районное управление сельского хозяйства (оргкомитету) не позднее трех дней до начала соревнований с указанием вида соревнований и количества выставляемых лошадей. Лошади, которые не указаны в заявке, в зачете командных мест не учитываются, они могут быть допущены до соревнований на личное первенство.

Не позднее чем за день до соревнований все лошади, участвующие в заездах и скачках, должны быть клинически осмотрены в райветлечебнице (или на них представляется справка ветеринарного работника хозяйства, разрешающая допуск к соревнованиям).

Седьмого марта в Верх-Чебуле будет проведен традиционный праздник «Проводы русской зимы». Торжественный выезд на тройках назначен в одиннадцать часов утра. Начало праздника в 12 часов в районе аэропорта.

В программе праздника:

ТРАДИЦИОННЫЕ СКАЧКИ НА ТРОЙКАХ.
СКАЧКИ ОДИНОЧНЫХ РУССКИХ УПРЯЖЕК.
БЕГА ВЕРХОВЫХ НАЕЗДНИКОВ.

ТЕХНИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ (фигурная езда на автомобиле).

КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛНЕНИЕ ПЕСНИ, ПЛЯСКИ, ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА, КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

РУССКИЕ ИГРЫ («Как достать петуха на столбе?», «Перетягивание каната», «Взятие снежного городка», «Конкурс силы и ловкости на брус» и другие).

РУССКИЕ БЛИНЫ И ПЕЛЬМЕНИ.

Победителей в индивидуальных соревнованиях ждут призы. Команды, занявшие призовые места, будут награждены специальными призами и дипломами. При награждении будет учитываться массовость команды.

Каждому хозяйству, селу следует готовить команду: не менее двух-трех троек, одиночные упряжки, верховых наездников, шоферов-любителей, исполнителей песен, плясок, художественного слова, сильных, ловких, смекалистых людей. Команда должна иметь свою форму: при подведении итогов будут учитываться и оригинальные оформления костюмов.

ВСЕ НА ПРАЗДНИК — «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ!».

Оргкомитет.

ПОЛОЖЕНИЕ

Жеребьевка и инструктаж наездников проводится шестого марта с четырех часов дня в помещении районного управления сельского хозяйства.

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ КОМАНДНЫХ МЕСТ

Командные места определяются по наибольшему количеству баллов, полученных в комплексной оценке.

I. За массовость и оформление лошадей

1. За подбор и оформление тройки (зачет по трем тройкам) — максимально 5 баллов.

2. За каждую тройку (кро-

ме зачетных), участвующую в заездах, играх и обслуживании зрителей, — максимально 2 балла.

3. За каждую лошадь, участвующую в заездах в одиночной русской упряжке, — максимально 2 балла.

4. За каждую лошадь, участвующую в скачках, — максимально 2 балла.

ПРИМЕЧАНИЕ: Максимальными баллами оцениваются лошади хорошо почищенные, хорошо оформленные, подготовленные к участию в соревнованиях.

ПО ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЙ

1. В заездах тройками:

тройке, занявшей первое место, назначается 10 баллов, остальные тройки за каждое последующее место в соревнованиях получают, соответственно, на один балл меньше.

2. В заездах в одиночной русской упряжке за первое место назначается 7 баллов и за каждое последующее место — на один балл меньше.

3. В забегах верховых лошадей за первое место — 7 баллов и за каждое последующее место на один балл меньше.

ОРГКОМИТЕТ.

ТРОФЕЙ ОХОТНИКА

Погода, как говорят, охотничья. Изредка пролетают, кружась, снежинки, ложатся плавно на белое поле. Ну разве вытерпит настоящее охотничье сердце в такие дни заточение в четырех стенах?

Тем более, что приехали из города в родные места Володя Аблоков и его друг — студент. Прихватив с собой ружье, лыжи, рюкзак и прочую охотничью амуницию, отправились на «промысел» по полям Чебулинского совхоза.

К середине дня пошел крупный снег, потянула поземка. Видимость ухудшалась. Следы лесных обитателей покрылись свежим слоем снега. Идти становилось все труднее. У скирды соломы решили отдохнуть, подкрепиться бутербродами.

Но вдруг внимание охотников привлекли силуэты, движущиеся из леса. Прямо на ребят шли волки. Пятерых

хищников возглавил крупный, матерый вожак. У охотников по спинам пробежали мурашки, но пальцы уже непроизвольно перезарядили ружья на картечь.

После выстрела стая разбежалась. Только вожак как-то боком, не спеша, пробежал 20 метров. Круто развернувшись, волк оскалил свою могучую пасть и двинулся навстречу. Глаза горели огнем ненависти к охотникам. Еще выстрел — более удачный — и хищник лежит у ног победителя. Это настоящий охотничий трофей. Им оказался крупный матерый волк шестисемилет. Шкура сдана в Маринское межрайонное общество охотников. Володя Аблоков получил 50 рублей премии.

А. АГЕЕВ,
председатель общества охотников и рыболовов города Марининска.

С ОГНЕМ НЕ ШУТИ

Еще не прошло и двух месяцев 1971 года, а в районе имеет место значительное число пожаров и загораний. Это вызывает тревогу.

В селе Усть-Серта от брошенной незадушенной папиросы произошло загорание в моечном цехе мастерской. Лишь благодаря быстрому обнаружению, пожар удалось ликвидировать без значительных убытков.

В селе Курск-Смоленка жительница Фирсова 29 января 1971 года производила уборку в стайке, пользовалась стеариновой свечой. Уходя, она не проверила, затушила ли огонь. Через некоторое время стайка загорелась, и в огне погибло 6 овец и 15 кур. С помощью жителей села удалось спасти корову и дом. От перекала печи сгорела баня жителя села Дюковки Мещерякова.

А вот последний случай в

селе Верх-Чебула. В районном Доме культуры была заморожена система отопления. По указанию заведующей отделом культуры А. И. Часовских систему стали отогревать паяльными лампами. В результате произошло загорание сцены, которое в дальнейшем распространилось и на чердак. Своевременный приезд пожарной команды, активное участие населения сыграли решающую роль. Огонь потушили.

Причиной пожаров также может быть детская шалость с огнем. Об этом особенно нельзя забывать, так как здесь под угрозой оказываются жизнь самих детей. Поэтому необходимо помнить, что нельзя оставлять детей без присмотра, доверять им пользоваться электроприборами, газовой плитой, топить печь.

Г. МЕЛЬНИКОВ,
инспектор госпожнадзора.

По следам неопубликованных писем

Меры приняты

«Как только приходит вечер, для жителей села Верх-Чебула наступают минуты испытаний. Тов. Дубровский начинает испытывать нервы своих абонентов: у кого они крепче, и кто дольше выдержит? Некоторые не выдерживают, ложатся спать, а другие в душе проклинают все и вся.

С семи часов вечера свет

гаснет через каждые полчаса, и люди не находят возможности после работы спокойно поужинать. Приходится наткаться друг на друга или заниматься домашними делами при свете луны.

По поручению жителей ул. Юбилейной **БЫКОВ».**

Таких писем в редакцию поступило несколько. Наш

ХОРОВОД ВОКРУГ СВЕТА И ВОДЫ

«Дорогая редакция! Мы живем по улице Советской в районе МТМ. Ночью в этом районе темень такая, что опасно ходить по улице. Неужели нельзя повесить на столбы несколько электрических лампочек? Кто их должен повесить. Чебулинский совхоз или коммунальное хозяйство, мы не знаем.

И еще одна беда. В нашем околке один колодец, и воды в нем не хватает. За ней приходится ходить далеко. Посоветуйте, как нам быть.

ГРЫЗЛОВ, САВИНА и другие — всего восемь подписей».

На письмо наших читателей мы попросили ответить начальника коммунального хозяйства Н. В. Дубровского, председателя Чебулинского сельского Совета Е. Т. Петракова и заменяющего директора Чебулинского совхоза А. А. Кононова.

— Вопрос об освещении

улицы Советской в районе МТМ не новый, — сообщил Н. В. Дубровский. — Нам надоело с ним разбираться. Нужно повесить всего несколько электrolампочек и на этом поставить точку. Совхоз «Чебулинский» для своих же рабочих не может этого сделать.

А. А. Кононов: Мы тоже не можем ничего сделать, потому что сеть принадлежит Марининску. Главный инженер электрик совхоза А. А. Толмачев отказывается приказывать своим рабочим лезть на столбы, потому что они подгнили. Скоро их, вероятно, будут менять и тогда осветят улицу.

О нехватке воды отвечает Е. Т. Петраков. Правильно. На весь околоток всего один колодец. Мы предложили самим механизаторам за плату пробить скважину для колодца, но они отказались. Нужно пробивать в глубину метров 20—25.

корреспондент обсудил на собрании электромонтероз эти письма. Они заверили, что свет будет. Возможны, правда, незначительные перерывы, потому что капитальный ремонт линии следует провести летом.

Прошло полмесяца. Время подтвердило правильность заверений электриков. Свет в Верх-Чебуле есть. После летнего капитального ремонта линии ее стабильная работа будет гарантирована.

Был другой вариант. Директор совхоза выделил машину для развоза воды по домам. Жители отказались, потому что днем их дома не бывает: уходят на работу.

В этом году запланировано продолжить в Верх-Чебуле первые километры водопровода. Как раз МТМ попадает в район проведения водопровода.

От редакции:

Веские и довольно аргументированные доводы предложили нам, но, к сожалению, на вопрос: будет ли улица Советская в районе МТМ освещенной, ответа не получили. По всей вероятности, руководству совхоза стоит подумать об этом особо потому, что их рабочие живут в районе МТМ, а водопровод вряд ли будет работать зимой.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка); типографии 0-41.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 2766 экз. Заказ № 25.